

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сильновой Юлии Анатольевны
«Формирование духовно-нравственных установок учащихся
в образовательном процессе начальной школы»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности
13.00.01 –«Общая педагогика, история педагогики и образования»**

Тема диссертационного исследования Ю. А. Сильновой представляется вполне актуальной в связи с проявлением повышенного внимания со стороны государства и общества к вопросу роста духовного потенциала россиян. Ведущая тенденция современной государственной политики в сфере образования связана с реализацией ключевых идей Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (ФГОС НОО), в котором приоритетная роль отводится формированию у подрастающих поколений социальных ценностей и поведенческих установок.

На основе тщательного анализа степени изученности проблемы и выявления противоречий автор вполне справедливо и обоснованно предполагает, что образовательный процесс начальной школы обладает существенным потенциалом формирования духовно-нравственных установок учащихся. Однако необходимо определить теоретические и практические условия, при которых данный потенциал может быть использован. Решению этой важной научной задачи и посвящено исследование Ю. А. Сильновой.

В представленном диссертационном исследовании Ю. А. Сильновой уточняются представления о сущности понятий «духовно-нравственная установка» и «формирование духовно-нравственной установки» применительно к категории младших школьников, что аргументируется с учётом психолого-педагогической характеристики данного возраста, а также целей и содержания образования в начальной школе, соответствующих задачам исследования.

Научная новизна исследования в формулировках, предложенных автором, подтверждает его результативность. В работе представлена модель формирования духовно-нравственных установок учащихся в образовательном процессе начальной школы, которая спроектирована с учётом нормативных документов, требований ФГОС НОО.

Теоретическая значимость исследования Ю. А. Сильновой в автореферате выражена аргументировано, развёрнуто и убедительно. Сформулированные автором положения, выносимые на защиту, отражают общий объём исследования, который в полной мере отвечает статусу диссертации на соискание учёной степени кандидата педагогических наук.

Практическая значимость исследования отражает целевую направленность и системность в реализации задач исследования, а также определяется разработкой технологии межличностного взаимодействия субъектов формирования духовно-нравственных установок учащихся, программы проблемно-ценностного общения «Общайся и развивайся!» и сайта «Как слово помогает дружить!» для учителей общеобразовательных школ.

В целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что исследование Сильновой Юлии Анатольевны является законченной, самостоятельной, логически выстроенной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для педагогической науки. Степень обоснованности научных положений, сформулированных в диссертационном исследовании «Формирование духовно-нравственных установок учащихся в образовательном процессе начальной школы» Сильновой Юлии Анатольевны, выводов, их достоверность и новизна не вызывают сомнений.

Автореферат в полной мере отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени кандидата педагогических наук (п.п. 9-11, п. 14 «Положение о присуждении учёных степеней, утверждённое Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г.), а его автор Сильнова Юлия Анатольевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13. 00. 01 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры педагогики
ФГБОУ ВО « Красноярский государственный
педагогический университет им. В.П. Астафьева»
« 16 » 10. 2017

В.И. Петрищев

660049

Красноярск, ул. А. Лебедевой, 89,
КГПУ им. В.П. Астафьева
8-923-287-97-35
vpetrichtchev@hotmail.com



Подпись	<i>В.И. Петрищев</i>	заверяю
Начальник общего отдела	<i>Г.И. Мосякина</i>	
КГПУ им. В.П. Астафьева		